



潮汕鄉情

國際日報 合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

扛起使命擔當 奮力建設現代化活力特區

中國女企業家協會 300 多名女企業家聚首鮫城開展交流合作 群芳匯聚 共建共享活力特區新平臺



【汕頭日報訊】4月26日，由中國女企業家協會、汕頭市政府共同主辦，汕頭市婦女聯合會、汕頭市投資促進局承辦的中國女企業家協會第七屆二次會員代表大會暨女企業家走進汕頭·共創美好未來主題活動在汕頭市舉行。廣東省婦聯主席許紅、汕頭市有關領

導出席活動并致辭。來自不同行業領域的300多名中國女企業家參加活動。

女企業家是廣大婦女中的杰出代表，是推動經濟社會發展的重要力量，中國女企業家協會匯聚和引領精英女企業家，始終秉持服務黨和國家大局的精神，服務女企業家成

長成才的宗旨，牢記囑托、堅定信心，站在改革發展時代最前沿，把企業發展同國家繁榮、民族興盛、人民幸福緊密結合在一起，主動為國擔當、為國分憂，發揮了“增強愛國情懷”“勇于創新”“誠信守法”“承擔社會責任”“拓展國際視野”的企業家精神，在各個領域、各個行業創造了輝煌業績。

據了解，此次大會在汕頭舉辦，是汕頭與中國各地精英企業、與中國優秀女企業家深入交流、尋求合作的有利契機，旨在進一步加強與中國女企業家協會的交流合作，搭建共享發展的平臺，推動更多企業到廣東、到汕頭投資興業，共謀發展、共創美好未來，為建設活力特區、和美鄉鎮、粵東明珠貢獻中輻力量。汕頭市有關領導致歡迎詞時表示，汕頭將一如既往地堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，與中國女企業家協會緊密聯繫，共同融入國家和省戰略，全面推進深化改革，打造法治化、市場化、國際化營商環境，積極為廣大各位女企業家提供高效服務，營造良好投資環境，搭建建功立業的舞臺，攜手共創美好未來。

會上，中國女企業家協會會長李讜作2021年工作報告。過去一年，中國女企業家協會堅持黨的領導，強化思想政治引領，引導女企業家高站位、明形勢、抓機遇，凝聚戰“疫”共識，助力抗疫謀發展，并積極搭建交流合作、共商共建、互助互利平臺，拓展渠道，形成多層次、可持續的對外交流合作態勢，協會工作取得了實質進展。下來，協會將加強黨的建設和思想政治引領，做好慶祝建黨一百周年各項活動。圍繞國家重點發展創新經濟、擴大內需以及立足國內市場，暢通國內大循環、促進國內國際雙循環、全面促進消費的戰略性需求導向，大力整合資源，充分發揮團體會員優勢，多渠道多方式搭建經貿交流合作平臺，開展以助力會員企業快速融入新發展格局的經貿考察交流活動，并進一步密切與地方政府的合作，組織開展以招商引資、考察交流為主要內容的特色活動。

會上，香江集團總裁、中國女企業家協會特邀副會長翟美卿、深圳立訊精密工業股份有限公司董事長、總經理王來春分別作主旨演講。（楊舒佳）

300 多名女企業家“組團”在汕參觀考察

尋求投資機會實現互利共贏

4月27日下午，蒞汕參加“中國女企業家走進汕頭·共創美好未來”主題活動的嘉賓，來到汕頭小公園開埠區重走習近平總書記考察汕頭路綫，并前往南澳縣、亞青會場館和多家企業，對汕頭文化、旅游、產業建設發展情況進行觀摩考察。

“汕頭是一個具有紅色基因的城市，讓我想起了我的家鄉黑龍江佳木斯市。”在汕頭開埠文化陳列館，佳木斯市怡源經貿有限公司董事長趙明偉告訴記者，這次隨中國女企業家協會來到汕頭，感受到汕頭服務環境熱情周到，商業發展和營商環境也特別好，市委市政府大力發揚“店小二”精神，尊商敬商愛商護商，這些都讓她們喜歡上汕頭。

“紅色秘密交通綫的起點在上海，通過參觀，首次知道上海和汕頭還有這麼深厚的紅色淵源。”參觀了中共中央至中央蘇區秘密交通綫汕頭交通中站舊址的上海市衡山集團有限公司黨委副書記杜鬆揚表示，今年是建黨100周年，這次汕頭之行對她來講，是

進一步補充黨史學習資料的好機會。同時她認為，汕頭的投資環境非常好，特別是聽了汕頭市政府以及各區縣所作的全方位推介，深感汕頭不愧是勇立潮頭的特區。“上海的女企業家們一定會很感興趣，今後我們會多來汕頭，因為上海和汕頭不僅有共同的紅色基因，在經濟發展的領域也有非常多的相似和互補，今後的發展一定大有空間。”

在南澳島，秀美風光讓嘉賓們流連忘返，大家紛紛在北回歸綫標誌塔“自然之門”前合影留念。在東海岸片區，建設中的汕頭亞青會主場館氣勢恢宏，讓嘉賓們嘆為觀止，大家都對亞青會在汕舉辦表示期待和祝福。

湖北省武漢市方正裝飾工程有限公司朱芳表示，其所在的企業參與過汕頭大學體

育館的建設，所以這次她選擇到汕頭亞青會主場館參觀，近距離感受這座大型體育館的建設。朱芳告訴記者，她為汕頭承辦亞青會感到高興，也希望能夠有機會參與到汕頭的建設當中。

“汕頭風景宜人，氣候適宜，物產豐富，更重要的是汕頭人熱情好客。”黑龍江省五常市女企業家協會會長王莉晶曾經是一名運動員，看到亞青會場館後，她表示整個人热血沸腾。她也會將在汕頭所見所聞所感分享給更多的女企業家，讓更多女企業家都來汕頭投資興業，共創美好未來。

汕頭產業特色明顯，擁有紡織服裝、化工塑料、工藝玩具等傳統優勢產業和17個特色產業集群。在深入上海電氣風電廣東有

限公司、汕頭市中海信置業有限公司和冠輝冷鏈產業園參觀後，不少女企業家表示，看到了各方面的廣闊合作空間，希望下來能夠形成項目落地，實現企業和地方的互利共贏高質量發展。

“我的企業是做高壓、核電、風電項目的，希望能有合適的機會跟汕頭相關企業進行聯動，加強電網項目的對接交流。”河南通達電纜股份有限公司董事長馬紅菊表示，這次來到汕頭，感受最深的是汕頭在開展招商引資工作、打造一流營商環境等方面十分重視，這也更堅定了企業在汕頭投資發展的信心。

重慶精益儀表有限公司董事長朱魁光告訴記者，在當天早上的營商環境推介會上，讓她感受到地方政府對企業的扶持力度很大，指導幫助也很大，此行收穫滿滿，“我們企業一定會找準機遇，來到汕頭投資興業。”她說。（楊舒佳 李德鵬 陳文惠）

開“抗旱方” 搶農時保生產

廣東省水稻專家蒞汕開展早稻生產和抗旱技術指導



專家組一行深入汕頭了解水稻受旱情況。

【汕頭日報訊】為抗擊旱情，確保早稻生產順利、全年糧食豐收，近日，廣東省農業農村廳選派華南農業大學、省農業技術推廣中心，以及汕頭市農業科學研究所等單位水稻專家走進汕頭市田間地頭，開展抗旱技術指導，并針對各地早稻受旱實際“把脈開方”。

專家組一行深入汕頭市多個村莊種植戶田頭，實地調查了解當地水稻受旱情況。針對近十年少遇的旱情，以及因淡水不足引發的部分田片海水倒灌對早稻生產造成的不利影響，指導組專家表示，區縣應該在做好調研的基礎上，將

e覽精彩汕頭
橄欖臺特約
掃描下載

不同鎮村、田塊的受旱情況進行有效分類，以便于分類施策“對癥下藥”，將旱情對春耕生產的影響降至最低。

針對當地海水倒灌對已插植早稻造成鹽害的情況，專家認為，當下鹽害對早稻生產的影響尚處于可控階段，建議農戶適當加深田間水層，稀釋鹽分，確保田面至少有2厘米的水層覆蓋，以免因水分蒸發增加田間鹽分濃度，待降雨來臨或有淡水水源可灌溉時，再排掉田間咸水，并用淡水衝淡，清除田間多餘無機鹽。

對於早稻生產不同的受旱情況，專家組也提出寶貴的意見建議。如，針對沿江、沿河受旱的田地，應發動群眾通過引水、抽水的方式，結合水源調度，集中力量解決農田用水的問題；針對缺乏水源，至今無法辦田插秧的田塊，可選用五優308、華優665等生育期短的早熟品種，立即育秧，待下月初有降雨後及時移栽，或采用早直播的方式在無水源的田塊先行播種，一旦有充足降雨或水源灌溉，旱地裏的種子吸收足夠水分便可發芽生長，中後期再通過加強田間管理，同樣在8月上旬左右收割。此外，專家組還將針對調研發現問題有針對性地制定技術方案，對各地進行抗旱分類指導。專家組指出，潮汕地區具有種植水稻的天然優勢，光溫條件十分有利，遲種的水稻通過後期加強水肥管理，完全可以因旱情拖延的農時搶回來。（劉文釗攝影報道）

責任編輯 蔡燕芳

奮鬥百年路 啓航新徵程·最美故鄉

人與自然和諧共生



汕頭市作為國家森林城市，各項保護措施近年來持續推進，越來越多的珍稀鳥類“愛”上了汕頭，前來“安營扎寨”，繁衍生息。近日，記者在汕頭市濠江區安海路附近看到，成群結隊的鳥類在農田裏棲息覓食、引頸高歌，展現出一幅人與自然和諧相處的美麗畫卷。（柯曉 李德鵬 攝影報道）